

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Одна нога в Женеве, вторая в Тичино | Un banquier fait plier le fisc genevois grâce aux lessives de sa mère

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 03.05.2012.



Налоги в кантоне Женева - одни из самых высоких по стране (© Ville de Genève)
Женевский банкир выиграл в суде дело об уплате налогов. Доказать налоговой инспекции, что он живет в Тичино, ему удалось благодаря маме, стиравшей его белье.

Gerardo, un banquier genevois, a gagné à Tribunal Administratif contre l'Administration fiscale cantonale. Célibataire, il fait laver son linge par sa mère au Tessin, il est actif dans la paroisse de son village et dit n'avoir aucune vie sociale à Genève. Il ne vas pas donc payer des impôts, plus élevés, dans un canton qu'il apprécie peu.
Un banquier fait plier le fisc genevois grâce aux lessives de sa mère

Институт прописки научил россиян множеству разных хитростей. Быть прописанным в одном месте, временно зарегистрированным в другом, а в реальности трудиться за сотни километров оттуда – это уже просто банально. Представьте себе, швейцарцы делают так же. Как, а главное, зачем? Поделимся местным опытом.

38-летний холостяк Джерардо отдает своей маме белье для стирки, активно участвует в жизни церковной общины своей деревни в кантоне Тичино и не поддерживает никаких социальных связей в Женеве, - рассказала газета Tribune de

Genève. Джерардо утверждает, что он не должен платить налоги в столь ненавистном ему кантоне. Не будем портить картину нежной любви этого человека к своему месту рождения уточнением, что налоги в Женеве – одни из самых высоких в стране, ведь это и так все знают!

Противостояние Джерардо и женевских налоговиков начались с приезда его в город Кальвина в 2008 году. Он начал работать администратором одного из банков и снял квартиру в Каруже. Кроме того, налоговая инспекция констатировала, что Джерардо зарегистрировался в коммерческом регистре Женевы в качестве коммерческого представителя двух банков.

Подав в административный суд на налоговую инспекцию, Джерардо обратился к известному женевскому адвокату Данте Каноника. Банкир утверждал, что он не занимается в Женеве ни спортом, ни политикой – эти сферы интересуют его лишь в приложении к родному Тичино. Там у него есть жилье, где он проводит все свободное время. Он постоянно посещает один и тот же бар и отдает машину в ремонт в тичинскую автомастерскую. Кроме того, неплательщик налогов представил счета от зубного врача из Тичино и членский билет местной политической партии *Partito popolare democratico*.

Женевская налоговая инспекция лишь рассмеялась, увидев такие доказательства, и сочла их несерьезными. «Он желает воспользоваться более выгодным налогообложением. Не может быть, чтобы этот человек не завел никаких контактов с момента своего прибытия в Женеву», - прозвучала ее позиция на суде.

Но суд, который прошел 24 апреля, поддержал Джерардо. И, конечно же, важным аргументом стала мама, каждые выходные стирающая грязное белье банкира. Судьи постановили: «Он поддерживает глубокие связи со своей тичинской коммуной, а не с Женевой». Теперь налоговая инспекция Женевы не только не получит денег от Джерардо, но и должна будет выплатить ему компенсацию судебных издержек в размере 1000 франков. Ее адвокат отказался от любых комментариев.

Налоговая инспекция может опротестовать судебное решение, но пока неизвестно, будет ли она это делать. Как пояснил Роланд Годель, заместитель секретаря кантонального Департамента финансов, случаи, когда налогоплательщик живет в Женеве и выражает пожелание платить налоги в другом месте, периодически встречаются. Каждый прецедент рассматривается отдельно, чтобы найти приемлемое решение, и в 2011 году лишь три раза дела дошли до суда. По закону, налоги нужно платить по месту работы. «Исключение делается для женатых налогоплательщиков, которые в конце недели возвращаются к своей семье. Для холостяка нужно доказать, что место, где он желает платить налоги – это центр его жизненных интересов», - пояснил Ролан Годель.

История тичинского банкира в Женеве – не исключение. За два года до него тем же судебным путем пошел почтальон, уроженец кантона Берн, работавший в Женеве. Вы можете смеяться, но и здесь белье стирала мама в Бернской Юре! В родительском доме почтальон, по собственному утверждению, проводил все выходные. Кроме того, он играл за деревенскую футбольную команду и тоже входил в местную политическую партию. Бернцу посчастливилось иметь здоровые зубы, потому счет от дантиста в суде не возник, но его заменил счет от врача. Таким образом, женевскому фиску пришлось отступить и даже выплатить 1500 франков судебных издержек – тут

почтальон побил банкира, выиграв на пять сотен франков больше.

[налоги в Швейцарии](#)

[налоги в Женеве](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Кое-где в Швейцарии - почти самые низкие налоги в мире](#)

[Неудобная правда: женевцы платят гигантские налоги, но кантон в долгах](#)

[Швейцария собирает и выплатит британские налоги](#)

[Три кантона снижают налоги](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/odna-noga-v-zheneve-vtoraya-v-tichino>